Protokół Nr 9/2019
z posiedzenia Komisji Działalności Społecznej
z dnia 21 maja 2019 r.
Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 15.00 w sali narad Urzędu Gminy Pawłowice.
Obrady otworzył Przewodniczący Komisji Zbigniew Dusza, który stwierdził prawomocność posiedzenia. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. 
Komisja realizowała następujący porządek posiedzenia:
1. System przeciwdziałania przemocy w rodzinie  w gminie Pawłowice;
2. Sprawy bieżące Komisji:
- przyjęcie protokołów z 09.04.2019 i 16.04.2019,
- informacja o zmianie terminów posiedzeń Komisji i obrad Rady,
- inne;
3. Wolne głosy i wnioski.
Ad. 1
Zastępca Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej i Przewodnicząca Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie w gminie Pawłowice,  Honorata Karolak przedstawiła temat przeciwdziałania przemocy w rodzinie w gminie Pawłowice. Omówiła m.in. zadania gminy w tym zakresie, założenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2014-2020, przyjętego Uchwałą Rady Gminy Pawłowice w dniu 17 grudnia 2013 r. Przedstawiła skład i zasady funkcjonowania Zespołu Interdyscyplinarnego w gminie Pawłowice. Poinformowała zebranych, że podejmowanie interwencji w środowisku wobec rodziny dotkniętej przemocą odbywa się w oparciu o procedurę „Niebieskie Karty”. Na podstawie analizy danych statystycznych wykazała m.in., że najwięcej wszczętych procedur  „Niebieskie Karty” jest przez policję.  Poinformowała o roli oświaty w systemie przeciwdziałania przemocy w rodzinie, min w zakresie organizowania w szkołach pogadanek dla dzieci i młodzieży na temat przeciwdziałania  przemocy w rodzinie. Omówiła działania podejmowane przez  Zespół Interdyscyplinarny oraz przez członków grup roboczych.
Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Irena Grabowska zapytała, czy dużo jest przypadków przemocy psychicznej i ekonomicznej i kto ją zgłasza?
H. Karolak – to częste przypadki, ale niestety trudne do udowodnienia. Takie sprawy kończą się często umorzeniem. Zgłaszają je osoby doznające przemocy, członkowie ich rodzin lub świadkowie.
Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Grażyna Kaczmarczyk – najtrudniejsze są przypadki, w których przemocy doznają dzieci. W gminie Pawłowice takich przypadków na szczęście nie jest dużo. 
Radny Janusz Harazin zapytał jaki jest stosunek gminy do planowanego strajku pracowników socjalnych.
G. Kaczmarczyk poinformowała, że popiera strajk pracowników socjalnych w ośrodkach, gdzie pracownicy socjalni domagają się godnego wynagrodzenia. W OPS w Pawłowicach zatrudnionych jest 4 pracowników socjalnych, ich wynagrodzenia są na poziomie dobrym, mają do dyspozycji telefon służbowy, każdy z nich został przeszkolony, mają dostęp do fachowej literatury. Nie mają oni powodów do przystąpienia do strajku. Minusem ich pracy jest praca z trudnymi mieszkańcami, dlatego niezbędne jest poczynienie starań dla zapewnienia im bezpieczeństwa. Rozpatrywana jest możliwość zakupienia im pistoletów pieprzowych. 
Radny J. Harazin powiedział, że praca pracowników socjalnych jest niedoceniana, dlatego popiera ewentualny ich strajk.
Radny Tomasz Żuchowski zapytał czy jest możliwość zamontowania w OPS monitoringu w celu zwiększenia bezpieczeństwa.
Zastępca Wójta Joanna Śmieja – można rozważyć taką potrzebę i możliwość.
Radni podziękowali za wyczerpujące przedstawienie tematu.
Ad. 2
Sprawy bieżące Komisji:
1) przyjęto treść protokołu z dnia 09.04.2019 r., natomiast głosowanie nad projektem protokołu z dnia 16.04.2019 odłożono do kolejnej komisji, ze względu na uwagi  radnych;
2) Zastępca Wójta J. Śmieja przypomniała o zmianie terminów posiedzeń najbliższych Komisji i sesji Rady Gminy.
Ad. 3
Wolne głosy i wnioski
1. Radny Damian Herman zapytał czy Rada Gminy jest w stanie zmienić plan zagospodarowania tak, że nie byłoby tam KSSE, a mogłyby być np. łąki . 
Zastępca Wójta J. Śmieja – jest to teren produkcyjny, którego własnością jest Skarb Państwa. Skarb Państwa nie zwróci gminie tego terenu, aby mogła przeznaczyć go na łąki.
Radny D. Herman-  jeżeli nie ma możliwości przeznaczenia tego terenu na inny cel, to KSSE jest jedyną nadzieją na to, aby powstało w tym miejscu coś sensownego. Poinformował, że podczas Europejskiego Kongresu Gospodarczego przeprowadził rozmowę z prezesem KSSE Januszem Michałkiem, który powiedział, że na 300 inwestorów, których KSSE wprowadziła, społeczność lokalna miała problem jedynie z jednym z nich. KSSE cieszy się bardzo dobrą opinią, jest najlepszą strefą ekonomiczną, wygrywa wszystkie rankingi.
Zastępca Wójta J. Śmieja – KSSE bierze pod uwagę potrzeby lokalne i to nie jest tak, że sprowadzony zostanie tu pierwszy lepszy inwestor. Mieszkańcy szukają miejsca pracy w pobliżu zamieszkania. Dla gminy Pawłowice rozwój strefy jest bardzo ważny.
Radny D. Herman – na mapie planowanego wydobycia węgla przez Kopalnię nie ma planów eksploatacji pod terenem przeznaczonym pod KSSE. Jeżeli nie będzie tam strefy, to Kopalnia rozpocznie tam wydobycie, na czym stracą okoliczni mieszkańcy, ponieważ szkody górnicze dotkną również ich posesji. Inne gminy i miasta nie widzą problemów w KSSE, wręcz widzą w niej swoją przyszłość.
Zastępca Wójta J. Śmieja – wiele gmin i miast chciałoby sprowadzić na swój teren strefę ekonomiczną, ale jest wiele obwarowań, które muszą w tym celu spełnić. Działka w Pawłowicach przy ul. Nowej spełnia wszystkie te warunki.
2. Radny D. Herman zaproponował zorganizowanie Komisji wyjazdowej do Wodnego Parku w Tychach, w którym radni mieliby możliwość zapoznania się m.in. z systemem ogrzewania biogazem tego obiektu.
3. Radny D. Herman zwrócił uwagę, że temat górnictwa, który jest dziś w porządku Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego powinien być poruszany na komisjach wspólnych.
Zastępca Wójta J. Śmieja – plan pracy Komisji na 2019 r. był konsultowany i uzgadniany z radnymi, po czym w grudniu 2018 r. został uchwalony przez Radę Gminy. Komisje tematyczne od stycznia br. odbywają się zgodnie z tym harmonogramem. Jeśli radny odpowiednio wcześniej zgłosiłby Przewodniczącemu Rady potrzebę połączenia dzisiejszych Komisji, jego wniosek na pewno byłby uwzględniony.
Radny D. Herman złożył wniosek, aby na przyszłość tematy górnictwa były poruszane na Komisjach wspólnych.
Na tym posiedzenie zakończono. 
