OI.RG.0002.I/1/2018 
Protokół z I sesji 

Rady Gminy Pawłowice przeprowadzonej w dniu

20 listopada 2018 r.

Pierwsza sesja  nowo wybranej Rady odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Gminy Pawłowice, obrady rozpoczęto o godz. 15.00. Po raz pierwszy sesja była transmitowana on-line, radni na tabletach korzystali z programu e-sesja.
Sesja w I części była realizowana zgodnie z porządkiem obrad ustalonym                                w Postanowieniu Komisarza Wyborczego w Bielsku – Białej I. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad przez najstarszego                  wiekiem radnego.
2. Wręczenie zaświadczeń przez Gminną Komisję Wyborczą.

3. Ślubowanie Radnych.

4. Ślubowanie Wójta. 

5. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Pawłowice:

- odczytanie regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Pawłowice  określonego w Statucie Gminy Pawłowice  przyjętym uchwałą Rady Gminy Pawłowice  nr  XLII/405/2018 z dnia 16 października 2018  r.,

- wybór komisji skrutacyjnej,

- przeprowadzenie głosowania tajnego,

- podjęcie uchwały.

Przekazanie prowadzenia sesji  nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady.

5. Wnioski w sprawie zmian w porządku obrad.

6. Zakończenie sesji.

Ad. 1

Otwarcia pierwszej sesji VIII kadencji Rady Gminy, jako przewodniczący obrad dokonał  zgodnie z art. 20 ust. 2c  ustawy o samorządzie gminnym  – najstarszy wiekiem  radny elekt Andrzej Szaweł.

Przywitał obecnych radnych elektów, radnych Młodzieżowej Rady Gminy Pawłowice, radnych poprzedniej kadencji z Przewodniczącym Aleksandrem Szymurą, Wójta                          i  Zastępcę Wójta, Skarbnika, kierowników referatów i jednostek organizacyjnych Gminy, sołtysów, radnych powiatowych, Komendanta Komisariatu Policji, wszystkich mieszkańców obecnych na sesji. Lista gości i uczestników sesji – zał. nr 1 do protokołu.
Poinformował, że sesja zwołana została Postanowieniem Komisarza Wyborczego 
w Bielsku – Białej I. 
Następnie zwrócił się do radnych o potwierdzenie obecności na tabletach, po czym  stwierdził,  że obrady są prawomocne,  na sali narad obecnych było 15 radnych. 

Lista obecności radnych – zał. nr 2 do protokołu.

Ad. 2
Przystępując do punktu drugiego porządku obrad A. Szaweł  zwrócił się do  Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej Małgorzaty Drozdziok o wręczenie Radnym  oraz Wójtowi zaświadczeń o wyborze.
Wywoływani kolejno radni elekci odbierali zaświadczenia, a następnie zaświadczenie o wyborze odebrał również Wójt Franciszek Dziendziel.
Ad. 3
Kolejnym punktem obrad było złożenie ślubowania przez Radnych.

Wszyscy obecni na sali powstali, wprowadzono Sztandar Gminy. 
Przewodniczący obrad  A. Szaweł poinformował, jak będzie odbywało się ślubowanie.                Odczytał treść roty „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie  i uczciwie, mając                na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców" i wywoływał kolejno każdego                    z radnych, którzy  stojąc wypowiadali słowo "ślubuję", 14 radnych dopowiedziało „tak mi dopomóż Bóg”
Ad. 4

W kolejnym punkcie obrad nastąpiło złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Pawłowice Franciszka Dziendziela.  Wszyscy obecni na sali powstali z miejsc.

Wójt  odczytał rotę ślubowania: „Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję,                że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”. 
Po tym akcie wyprowadzono Sztandar Gminy. 
Przewodniczący obrad złożył Wójtowi gratulacje i nałożył insygnium władzy – łańcuch Wójta.

W tym miejscu Przewodniczący obrad udzielił Wójtowi głosu, który w swym wystąpieniu między innymi poinformował, że nową kadencję rozpoczyna od stanu ”zerowego” bez długów. Dochody w czasie ostatniej kadencji zwiększyły się z 60 do ponad 100 mln zł. Otwiera to szansę przed nowymi radnymi, pozwoli utrzymać stabilność i dochody gminy. Tu wymienił największe osiągnięcia gminy w ostatniej kadencji.
Dalej wypowiedź Wójta dotyczyła kierunków działania, jakie zamierza realizować                      w obecnej kadencji, a są to: oświata i inwestycje oświatowe, kultura, sport, opieka                   i dostępność do różnych dóbr dla osób starszych, komunikacja lokalna, współdziałanie               z Kopalnią w ramach usuwania szkód górniczych, minimalizacja zapylenia i smogu, usuwanie azbestu, rozwój fotowoltaiki – złożył deklarację o wspólnym działaniu w realizacji celów. 
Ad. 5

Następnym punktem porządku obrad był wybór przewodniczącego Rady Gminy Pawłowice.
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnego Krzysztofa Woryny o odczytanie regulaminu  wyboru przewodniczącego rady, określonego w Statucie Gminy Pawłowice przyjętym uchwałą Rady Gminy Pawłowice nr 42/405/2018 z dnia 16 października 2018 r.         Przystąpiono do wyboru  3 – osobowej Komisji Skrutacyjnej.  Przewodniczący obrad                     A. Szaweł zgłosił do Komisji Skrutacyjnej następujących radnych:
1) Krzystof Woryna,
2) Helena Matera,
3) Janusz Harazin,
którzy wyrazili zgodę na kandydowanie, po czym zwrócił się o zgłaszanie dalszych kandydatur – nie zgłoszono.

W związku z tym, że nie było innych kandydatur A. Szaweł zgłosił wniosek o zamknięcie listy kandydatów i poprosił o przeprowadzenie głosowania „Kto jest za zamknięciem listy kandydatów do Komisji Skrutacyjnej? Radni głosowali na tabletach.
Za zamknięciem listy kandydatów głosowało 15 radnych – wykaz imienny głosowania stanowi zał. nr 3 do protokołu.
Kolejne głosowanie dotyczyło głosowania w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej w zgłoszonym składzie - głosowano na tabletach. 
Za powołaniem Komisji Skrutacyjnej w zgłoszonym składzie głosowało 15 radnych – wykaz imienny głosowania stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący obrad poprosił  Komisję Skrutacyjną o zajęcie miejsca przy wyznaczonym stole i polecił wybrać spośród siebie przewodniczącego. 

Następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy Pawłowice.

Radny Zbigniew Dusza zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Szawła – który wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny Piotr Fojcik zgłosił kandydaturę radnego Damiana Hermana – który również wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący obrad spytał, czy są inne kandydatury – nie było, w związku z czym zgłosił wniosek o zamknięcie listy kandydatów. Za zamknięciem listy kandydatów głosowało 15 radni - wykaz imienny głosowania przeprowadzonego na tabletach stanowi zał. nr 5
Komisja Skrutacyjna wypisała zgłoszonych kandydatów na tablicy, po czym K. Woryna przypomniał radnym zasady głosowania. Rozdano karty do głosowania i radni wywoływani kolejno przez przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej podchodzili                   do wyznaczonego miejsca w celu tajnego oddania głosu, po czym karty do głosowania wrzucali do urny. 

Po akcie głosowania Komisja przystąpiła do liczenia głosów i sporządzenia protokołu                z głosowania. K. Woryna odczytał treść protokołu, z którego wynika:

- kandydat Andrzej Szaweł uzyskał 8 głosów,
- kandydat Damian Herman uzyskał 7 głosów.

Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego tajnego głosowania stanowi zał. nr 6                  do protokołu. 

W związku z powyższym wynikiem głosowania na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy Pawłowice wybrany został radny Andrzej Szaweł, prowadzący dotychczasowe obrady sesji jako najstarszy wiekiem radny.  

Akt wyboru Przewodniczącego Rady został potwierdzony podjęciem przez radnych stosownej uchwały. 

Uchwała nr I/1/2018 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Pawłowice została podjęta przez radnych jednogłośnie 15 głosami za. 
Uchwała stanowi zał. nr 7 do protokołu. Wykaz imienny głosowania przeprowadzonego na tabletach  stanowi zał. nr 8 do protokołu. 
W tym miejscu Wójt nałożył wybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy Pawłowice insygnium władzy – łańcuch Przewodniczącego.
Przewodniczący Rady Andrzej Szaweł podziękował radnym za dokonany wybór deklarując jednocześnie wspólne, godne realizowanie zadań dla dobra gminy i mieszkańców oraz każdego sołectwa. 
Ad. 6

Przewodniczący Rady A. Szaweł poinformował, że w związku z tym, iż Komisarz Wyborczy uwzględnił w porządku obrad punkt dotyczący „wniosków w sprawie zmian                w porządku” jako Przewodniczący Rady zawnioskował  o poszerzenie porządku obrad                o następujące punkty:
1. wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pawłowice,
2. ustalenie wynagrodzenia Wójta Gminy Pawłowice,
3. zakończenie obrad w dniu dzisiejszym, wnioskując, by  działania dot. wyboru komisji Rady nastąpiły na kolejnej sesji, którą proponuję zwołać na dzień                    27 listopada 2018 r. . 
Po tym zwrócił się do radnych o zgłaszanie innych wniosków – nie zgłoszono. 
W związku z tym zwrócił się o przeprowadzenie głosowania złożonych przez siebie wniosków dot. zmian w porządku obrad. Przystąpiono do głosowania na tabletach złożonych wniosków o zmianę porządku obrad
1) wybór Wiceprzewodniczącego Rady – radni przyjęli punkt jednogłośnie 15 głosami za – wykaz imienny głosowania stanowi zał. nr 9 do protokołu;

2. ustalenie wynagrodzenia Wójta – radni przyjęli punkt jednogłośnie 15 głosami za                 – wykaz imienny stanowi zał. nr 10 do protokołu;
3) zakończenie obrad w dniu dzisiejszym (…) – radni przyjęli wniosek jednogłośnie                    15 głosami za – wykaz imienny głosowania stanowi zał. nr 11 do protokołu.

W związku z tym, że wnioski zostały przyjęte do porządku obrad, Przewodniczący ogłosił 10 – minutową przerwę w obradach, w celu przygotowania materiałów pod obrady                     i wprowadzenia ich na tablety radnym. 
W tym miejscu przedstawicielki Młodzieżowej Rady Gminy Pawłowice złożyły Radnym gratulacje z racji wyboru. 

Awaria systemu.
Ad. 7. 
Przystąpiono do wyboru Wiceprzewodniczącego Rady.
Radny K. Woryna odczytał regulamin wyboru wiceprzewodniczącego Rady. Przewodniczący A. Szaweł  zaproponował,  by Komisja Skrutacyjna pozostała w składzie jak wcześniej i spytał,  czy członkowie Komisji wyrażają  na to zgodę. Członkowie Komisji Skrutacyjnej, powołanej w pkt 6 wyrazili zgodę na pracę w Komisji. W związku                       z powyższym Przewodniczący Rady spytał kto jest za powołaniem tej samej komisji skrutacyjnej, po czym przeprowadził głosowanie  imienne - radni jednogłośnie przyjęli skład Komisji: Krzysztof Woryna, Helena Matera, Janusz Harazin. Wykaz imienny głosowania stanowi zał. nr 12 do protokołu. 
Komisja Skrutacyjna zajęła miejsce przy stole i przystąpiono do zgłaszania kandydatów na funkcję wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pawłowice.

Radny A. Szaweł zgłosił  kandydatkę: radną Irenę Grabowską, która wyraziła zgodę na kandydowanie,
Radny Piotr Fojcik zgłosił kandydata: radnego Damiana Hermana, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady spytał czy są jeszcze inne kandydatury - nie zgłoszono innych kandydatur, w związku z czym zawnioskował o zamknięcie listy kandydatów.

W jawnym głosowaniu imiennym radni jednogłośnie opowiedzieli się za zamknięciem listy kandydatów – wykaz imienny głosowania stanowi zał. nr 13 do protokołu. 
Komisja przystąpiła do przeprowadzenia głosowania tajnego w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady. K. Woryna przypomniał zasady głosowania w związku ze zgłoszeniem dwóch kandydatów. 

Rozdano karty do głosowania i radni wywoływani kolejno przez przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej podchodzili do wyznaczonego miejsca w celu tajnego oddania głosu, po czym karty do głosowania wrzucali do urny. 

Po akcie głosowania Komisja przystąpiła do liczenia głosów i sporządzenia protokołu                z głosowania. K. Woryna odczytał treść protokołu, z którego wynika:

- kandydatka Irena Grabowska uzyskała 8 głosów,
- kandydat Damian Herman uzyskał 7 głosów.

Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego tajnego głosowania stanowi                    zał. nr 14 do protokołu. 

W związku z powyższym wynikiem głosowania na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pawłowice wybrana została Irena Grabowska.

W związku z uzyskaniem połączenia z programem e-sesja, przed głosowaniem kolejnej uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził sprawdzenie kworum – na sali obecnych było 15 radnych, po czym odczytał treść projektu uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pawłowice i zarządził przeprowadzenie głosowania na tabletach. 
Uchwała nr I/2/2018 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pawłowice została przyjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 15 do protokołu. Wykaz imienny głosowania na tabletach stanowi zał. nr 16 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Andrzej Szaweł złożył radnej gratulacje a Wiceprzewodnicząca Irena Grabowska podziękowała radnym za dokonany wybór zapewniając o pracy dla dobra gminy Pawłowice. 

W tym miejscu Grzegorz Nogły – członek Zarządu Powiatu Pszczyńskiego złożył radnym gratulacje i życzenia, zapewnił o dalszej współpracy z Gminą Pawłowice. 

Ad. 8

Kolejny punkt obrad dotyczył ustalenia wynagrodzenia Wójta.
Zastępca Wójta Joanna Śmieja poinformowała radnych, że zgodnie z ustawą 
o samorządzie gminnym do rady gminy należy ustalenie wynagrodzenia wójta, natomiast  czynności z zakresu prawa pracy wobec wójta związane z nawiązaniem i rozwiązaniem stosunku pracy zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych wykonuje przewodniczący rady,  pozostałe czynności wykonuje wyznaczona przez wójta osoba zastępująca lub sekretarz gminy.
Poinformowała również o przepisach, z których wynika ograniczenie wysokości wynagrodzenia wójta i przedstawiła proponowane w uchwale łączne wynagrodzenie                 w kwocie 10 620 zł.   Po tych informacja odczytała projekt uchwały. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała nr I/3/2018 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Pawłowice została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi zał. nr 17 do protokołu. Wykaz imienny głosowania na tabletach  stanowi zał. nr 18 do protokołu. 

Ad. 9

Po zrealizowaniu porządku obrad, Przewodniczący Rady o godz. 16.45, zamknął I sesję Rady Gminy Pawłowice. 
Protokolant







Przewodniczący Rady
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